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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

A REI R

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Minimalna temperatura dobowa wystepuje

A. w pbéznych godzinach wieczornych.
B. tuz przed wschodem stonca.

C. po zachodzie stofica.

D. okoto poéiocy.

Zadanie 2.
Ktora z wymienionych roslin uprawnych ma najwyzsze wymagania cieplne w okresie tworzenia si¢
organow wegetatywnych?

A. Owies.

B. Gryka.

C. Ziemniaki.

D. Kukurydza.

Zadanie 3.

Gleby o zakresie pH 6,6 — 7,0 to gleby o odczynie

A. kwasnym.

B. lekko kwasnym.
C. obojetnym.

D. zasadowym.

Zadanie 4.
Kukurydzg na ziarno odmian, ktére wymagaja sumy temperatur efektywnych na poziomie powyzej
1600°C, mozna uprawia¢ w Polsce w rejonach

A. o bardzo krotkim okresie wegetacji.
B. o krotkim okresie wegetacji.

C. o $rednim okresie wegetacji.

D. o bardzo dlugim okresie wegetacji.

Zadanie 5.
Na glebach kompleksu zytniego stabego mozna uprawiac

A. pszenice, buraki cukrowe, seradelg.
B. pszenicg, jgczmien, tubin.

C. rzepak, owies, lucerng.

D. ‘tubin, owies, seradeleg.
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Zadanie 6.
Gleby nalezace do V klasy bonitacyjnej nadajg si¢ do uprawy
A. warzyw i burakoéw cukrowych.
B. koniczyny i pszenicy.
C. lubinu i rzepaku.
D. seradelii zyta.

Zadanie 7.

Nawozem azotowym fizjologicznie zasadowym jest
A. siarczan amonowy.
B. saletra wapniowa.

C. saletra amonowa.
D. mocznik.

Zadanie 8.
Oblicz ilos¢ saletry amonowej, jaka nalezy zakupi¢ do nawozenia 10 ha pszenicy ozimej, jezeli

wymagany poziom nawozenia wynosi 136 kg N na 1 ha.

A. 2000kg
B. 3000kg
C. 4000kg
D. 5000 kg
Zadanie 9.

Do nawozenia wapniowego na gleby cig¢zkie najlepiej zastosowac

A. wapno rolnicze palone.
B. wapno posodowe.

C. wapniak mielony.

D. krede tagkows.

Zadanie 10.

Oblicz zdolnos¢ kietkowania nasion rzepaku w doswiadczeniu, gdzie w 4 powtdérzeniach liczba nasion
wykietkowanych wynosita odpowiednio: 99 szt., 91 szt.,, 90 szt. i 100 szt. na 100 sztuk wysianych
nasion.

A. 9%
B. 97%
C. 95%
D. 92%
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Zadanie 11.
Oblicz warto$¢ uzytkowa nasion jeczmienia o czystosci 95 % i zdolnosci kietkowania 99 %.
A. 95,00
B. 94,05
C. 93,60
D. 93,01
Zadanie 12.

Pojawienie si¢ na roslinach pszenicy bialych, podobnych do waty skupien grzybni gléwnie na
powierzchni blaszek lisciowych i czgsciowo pochew lisciowych, wskazuje na wystepowanie

A. septoriozy paskowanej lisci pszenicy.
B. maczniaka prawdziwego zboz i traw.
C. rdzy brunatnej pszenicy.

D. glowni zdzbtowe;.

Zadanie 13.

Pojawienie si¢ na roslinach rzepaku jasno— lub ciemnobrunatnych plam na lisciach, o ciemnobrunatnym
nalocie, z zarodnikami i podluznymi plamami na lodygach, z ciemnym obrzezem, wskazuje na
wystgpowanie

A. suchej zgnilizny kapustnych.
B. zgnilizny twardzikowe;.

C. czerni krzyzowych.

D. szarej plesni.

Zadanie 14.

Pojawienie si¢ na roslinach burakéw lisci powyginanych, skedzierzawionych, z nieregularnymi plamami
jasno i ciemnozielonymi, wskazuje na wystepowanie

A. maczniaka wlasciwego buraka.
B. parcha pierscieniowego.

C. Zébltaczki buraka.

D. mozaiki buraka.

Zadanie 15,

Chrzaszcz podtuznie owalny (do 2,5 mm) koloru czarnego, mienigcy si¢ na zielono i niebiesko,
uszkadzajacy paki rzepaku, to

A. chowacz brukwiaczek.
stodyszek rzepakowy.
gnatarz rzepakowiec.

Caw

mszyca kapusciana.

Strona 4 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

Pojawienie si¢ w potowie sierpnia w tanie kukurydzy roslin obtamanych, z widocznymi na lodygach
i liSciach okrywowych kolb malych otworéw z bialymi trocinami wokol, §wiadczy o Zzerowaniu
w roslinach

A. pomrowika plamistego.
B. omacnicy prosowianki.
C. skrzypionki zbozowe;.
D. stonki kukurydziane;j.

Zadanie 17.
Przedstawiony na rysunku chwast to
A. rzodkiew $wirzepa.
B. tasznik pospolity.
C. przytulia czepna.
D. szarlat szorstki.

Zadanie 18.

Przedstawiony na rysunku chwast to
A. pokrzywa zwyczajna.

pokrzywa zegawka.

jasnota rozowa.

o 0w

jaskier polny.

Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku chwast to

A. przymiotno kanadyjskie.
B. starzec zwyczajny.

C. mlecz zwyczajny.

D. ostrozen polny.

Zadanie 20.
Najczesciej pojawiajacy si¢ chwast w uprawie okopowych to

A. przytulia czepna.
B. jasnota r6zowa.
C. komosa biata.

D. tobotki polne.
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Zadanie 21.

Do chwastéw jednolisciennych nalezy

A. loboda roztozysta.
B. ostrozen polny.

C. komosa biala.

D. owies gluchy.

Zadanie 22.

Wedtug zalecen Zwyktej Dobrej Praktyki Rolniczej nawozy naturalne w postaci stalej i ptynnej powinny
by¢ stosowane na pola w okresie

A. od 1 lutego do 30 wrzesnia.

B. od 1 marca do 30 listopada.

C. od I marca do 15 grudnia.

D. od 1 kwietnia do 31 pazdziernika.

Zadanie 23.

Wedhug zalecen Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej dawka nawozu naturalnego zastosowana w ciggu
roku na 1 ha uzytkdéw rolnych nie moze zawiera¢ wigcej azotu niz

A. 200kg.
B. 170 kg.
C. 150kg.
D. 120kg.
Zadanie 24.
Na rysunku znakiem X oznaczono staw
A. skokowy.
B. biodrowy.
C. kolanowy.
D. 1okciowy.
Zadanie 25.

Trawienie chemiczne w zotadku przezuwaczy odbywa si¢ gtownie

A. w trawiencu.
B. w ksiggach.
C. wzwaczu.

D. wczepcu.
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Zadanie 26.

Za koordynowanie ruchow zwierzecia odpowiedzialne sg osrodki nerwowe znajdujace si¢

A. w rdzeniu przedtuzonym.
B.  w migdzymézgowiu.

C. w $rédmoézgowiu.

D. w moézdzku.

Zadanie 27.
Przedstawiona na zdjgciu krowa jest w typie uzytkowym

A. mleczno-migsnym.
migsno-mlecznym.

B
C. mlecznym.
D. migsnym.
Zadanie 28.
Zdjecie przedstawia kury i koguta rasy

A. zielononodzka kuropatwiana.
B. rhode island red.

C. leghorn.
D. polbar.
Zadanie 29.

Zdjgcie przedstawia owce rasy

A. wrzosowka.
B. s$winiarka.

C. merynos.
D. kent.
Zadanie 30.

Do pasz objetosciowych suchych nalezy

A. $ruta jeczmienna.
B. sianokiszonka.

C. kiszonka.
D. siano.
Zadanie 31.

Zastosowanie folii do owijania balotéw z podsuszonej zielonki ma na celu przede wszystkim

A. dobre ugniecenie zielonki.
obnizenie kosztow zakiszania.
zabezpieczenie przed dostgpem Swiatla.

onw

stworzenie warunkow beztlenowych zakiszania.
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Zadanie 32.
Zywienie bydta wg systemu TMR polega na karmieniu

A. petoporcjowg catkowicie wymieszang dawka.
B. mieszankami czgdciowo pelnoporcjowymi.

C. oddzielnym skarmianiu pasz tresciwych.

D. do woli (ad libitum).

Zadanie 33.
Plyta gnojowa wedlug zasad Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej powinna mie¢ pojemnosé
wystarczajgcg do przechowywania obornika przez okres co najmniej

A. 2 miesigcy.
B. 4 miesigcy.
C. 6 miesigcy.
D. 8 miesigcy.

Zadanie 34.
Wychudzenie, zmniejszenie apetytu, biegunka, spadek mleczno$ci, nastroszenie siersci, obrzgki na
przedpiersiu i szyi, a przy bardzo silnych inwazjach niedokrwisto$¢ i zottaczka, wystepujace u krow
wypasanych na podmoktych pastwiskach, sa objawami

A. zarazy rzgsistkowe;.

B. choroby motylicze;.

C. pryszczycy.
D. gruZlicy.
Zadanie 35.

Kaszel, ptytki oddech, kichanie, zapadnigte boki, niskie przyrosty u prosigt utrzymywanych w zimnych
chlewniach wskazujg na

A. zakazne odoskrzelowe zapalenie ptuc prosiat.
B. chorobe pecherzykows.

C. robzyce.
D. pomér.
Zadanie 36.

Spadek masy ciala oraz asymetryczne porazenie konczyn (pozycja szpagatu) i objawy ogolnego
wyniszczenia u kur wskazujg na

A. chorobg Gumboro.
chorob¢ Mareka.
kolibakterioze.

ospe.

Caw
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Zadanie 37. X

Na przedstawionym schemacie opryskiwacza polowego znakiem X oznaczono :»{:

A. pompe¢ mimosrodows.

B. zawor przelewowy.

C. powietrznik.
D. filtr.

Zadanie 38.

Lemiesz w korpusie ptuga, zamieszczonego na rysunku, oznaczony jest numerem

A, 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Zadanie 39.
Przyczepa rolnicza, zgodnie ze schematem, posiada mechanizm skretu B—j:jﬂ
N/
A. tréjkotowego. \ |/
B. zosig sztywna. N
C. typu obrotnicowego. H -4 H

D. typu zwrotnicowego.

Zadanie 40.
Do przewozu zb6z wymienionymi Srodkami transportu najwigkszej mocy ciggnika wymaga przyczepa

typu

A. T663/1 SILO
B. T663/2

C. T663/3

D. T683
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